
 
 

Dopis toplog obroka u ostvarenja i obustave 

 
 Zakonom o radu je definisana obaveza isplate toplog obroka za svaki mesec. Ako se zaposleni 
hrane u okviru firme tada se topli obrok isplaćuje, na njega se obračunavaju porez i doprinosi, ali se neto 
iznos primanja za topli obrok takođe i obustavlja od zarade zaposlenog. Zaposleni u jednoj firmi 
najčešće imaju jednu vrstu toplog obroka, pa će i šifarnik toplog obroka imati samo jednu šifru. Recimo 
da šifra ’001’ sa nazivom ’Topli obrok’ označava šifru sa određenim iznosom toplog obroka po danu, bez 
dodatka toplom obroku i sa indikatorom D – topli obrok se vraća. Svi radnici u podacima o zaposlenima 
na II ekranu imaju za topli obrok unetu šifru, u ovom slučaju ’001’. 
 Svakog meseca, po unosu svih ostvarenja zaposlenima, moguće je sa okruženja mesečnih 
ostvarenja startovati opciju za automatski unos toplog obroka. Ova opcija dopisuje vrednost toplog 
obroka u ostvarenja za sve zaposlene na šifru ’286’. Šifra za dodatak toplom obroku je prazna, ali ako se 
uz topli obrok isplaćuje i određeni iznos dodatka tada se u datom polju na dijalogu za unos definiše ista 
ili neka druga šifra. Inicijalizacija vrednosti u šifarniku toplog obroka je prečica do šifarnika i namenjena 
je jednostavnijoj korekciji vrednosti toplog obroka. Vrednost toplog obroka se unosi u bruto  iznosu.  
 Opcija Inicijalni broj dana dopisuje isti broj dana svim zaposlenima, pa je i iznos toplog obroka za sve 
radnike isti i jednak je proizvodu broja dana i vrednosti toplog obroka iz šifarnika. Opcija Inicijalizacija iz 
ostvarenja funkcioniše na osnovu prethodno podešenog parametra u Šifarniku ostvarenja. Parametar 
topli obrok definiše koji sati ulaze u zbir za topli obrok, a koji ne. Najčešće, samo redovan rad ima 
vrednost ovog parametra D, a za sva ostala ostvarenja ovaj parametar je N. Dakle, sati određenih 
ostvarenja se dele sa brojem radnih sati dnevno sa dijaloga i time se dobija broj dana svakog radnika. 
Dobijeni broj se upisuje na šifru ’286’, množi sa vrednosti toplog obroka iz šifarnika i upisuje u iznos 
naknade u mesečnim ostvrenjima zaposlenih.  
 Svako ponovno startovanje opcije za dopis toplog obroka će ponovo upisati topli obrok, pa je zato 
obavezno u slučaju greške i ponovnog pozivanja iste opcije prethodno obrisati primanja sa šifrom ’286’. 
Međutim, ako je broj dana dobro obračunat, ali se vrednost toplog obroka promenila, dovoljno je bez 
brisanja i ponovnog dopisa ponoviti opciju sa Korekcijom iznosa toplog obroka. 
 Ako se topli obrok vraća neophodno je kliknuti na dugme Opcije. Na dijalogu koji se dobija potrebno 
je uneti koeficijent za preračun bruta na neto (topli obrok se isplaćuje u brutu, a vraća u netu), redni broj 
obustave za topli obrok (odnosno dodatak), i šifru kreditora (može se zvati Topli obrok) sa žiro računom 
firme, jer se istoj topli obrok i vraća. 
 Nakon unosa proveriti upis toplog obroka u ostvarenja i u obustave bar za jednog radnika, koji 
recimo nije radio ceo mesec. 
 


